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ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υ-
πουργέ, κύριοι Βουλευτές, ακούγοντας όλα αυτά προηγουµέ-
νως, αναρωτήθηκα αν, προσερχόµενος στο Βήµα, στη δευτερο-
λογία σας θα ξεκινούσατε πάλι µε αυτό που είπατε: «Μα, να
ξαναπούµε πάλι τα ίδια;». Αυτό είπατε προηγουµένως.

Θα µου επιτρέψτε να σας πω -δεν έχω καµµία διάθεση αντιπα-
ράθεσης για αυτό το θέµα- ότι ήταν προκλητικό.

Ήταν προκλητικό, γιατί προκαλείτε τέτοιες φωνές, κύριε Υ-
πουργέ, δυστυχώς.

Θα ξαναπούµε τα ίδια και πολλές φορές θα ξαναπούµε τα ίδια,
γιατί τα προβλήµατα υπάρχουν, κύριε Υπουργέ και όταν έρχονται
οι συγκεκριµένοι πολίτες από τα συγκεκριµένα νησιά στα οποία
αναφέρεστε, τα προβλήµατά τους θέλουν να λύσουν, αλλά όχι
τα ατοµικά τους προβλήµατα ο καθένας.

Την περιοχή τους θέλουν να σώσουν, κύριε Υπουργέ!
Μιλήσατε προηγουµένως. Επισκεφθήκαµε µε την κ. Γεννηµατά

το «ΒΙΑΛ» στη Χίο. Ξέρετε κάτι; Ακούσαµε από δύο διαφορετι-
κούς συναδέλφους δύο διαφορετικά νούµερα. Ο ένας συνάδελ-
φος λέει: «Τεσσερισήµισι χιλιάδες». «Γελάει ο κόσµος», λέει ο άλ-
λος συνάδελφος, «δεν είναι για τεσσερισήµισι, είναι πολύ λιγό-
τεροι».

Ξέρετε, λοιπόν, τι θα σας πω; Πήγαµε στη Χίο -και εγώ δεν
είµαι από την Χίο, απλώς είµαι υπεύθυνος του τοµέα αυτού - και
ρώτησα εγώ προσωπικά τρεις διαφορετικούς θεσµικούς παρά-
γοντες του νησιού πόσοι είναι οι πρόσφυγες και οι µετανάστες
στο νησί.

Κύριε Υπουργέ, πήρα τρεις διαφορετικές τέτοιου είδους απαν-
τήσεις. Ξέρετε γιατί πήρα τρεις διαφορετικές απαντήσεις; Δεν
θέλω να εκθέσω τους ανθρώπους, αλλά και οι τρεις είχαν δίκιο.
Είχαν δίκιο, λοιπόν, γιατί, όταν έρχονται και παίρνουν τα τρίπτυχα
- ξέρετε τι είναι τα τρίπτυχα - φεύγουν, γιατί δεν µπορούν να µεί-
νουν, γιατί το hot spot ως κέντρο φιλοξενίας είναι γεµάτο.

Επανέρχονται µετά από λίγο καιρό, κύριε Υπουργέ και µένουν
πού;

Κύριοι συνάδελφοι, γιατί δεν το είπατε; Πού µένουν µετά; Σε
αυτό το οποίο ονοµάσατε «άτυπο κέντρο φιλοξενίας του δήµου»;
Φαντάζοµαι ότι έχετε περάσει από εκεί και όχι ότι έχετε περάσει
µόνο, αλλά µήπως έχετε διαπιστώσει ότι δεν είναι ανθρώπινες οι
συνθήκες; Ξέρετε ότι κοιµούνται παντού, όπου µπορούν, γιατί
δεν υπάρχουν χώροι;

Έτσι, λοιπόν, επειδή ακριβώς αυτά είναι τα προβλήµατα, πρέ-
πει να ξαναµιλήσουµε και θα ξαναµιλάµε γι’ αυτά τα ζητήµατα.

Όµως, είπατε και κάτι άλλο, κύριε Υπουργέ και το βρίσκω και
αυτό προκλητικό. Μου το έστειλαν προηγουµένως και µου είπαν
«γιατί µας ακυρώνει έτσι;». Είπατε ότι δεν υπάρχει υγειονοµικό
πρόβληµα στα νησιά. Μήπως έχετε ρωτήσει τους αστυνοµικούς
και τους λιµενικούς;

Μήπως έχετε διαισθανθεί το γεγονός ότι δεν θέλουν να απο-
καλύψουν ζητήµατα τα οποία θα µας εκθέσουν, κύριε Υπουργέ,
ως χώρα; Ξέρετε ότι πολλοί άνθρωποι από αυτούς έχουν προ-
σβληθεί από ασθένειες και δεν το οµολογούν;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Όπως;
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΟΓΚΑΣ: Τι είναι αυτά που λέτε;
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Δεν ξέρετε; Να ρωτήσετε,

παρακαλώ.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Ποιες ασθένειες;
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Να ρωτήσετε τους συνδικα-

λιστές αστυνοµικούς και λιµενικούς.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Τι λέτε;
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Θα σας πω τι έχουν. Μήπως

ξέρετε πόσοι νοσηλεύτηκαν ή πόσοι αποπειράθηκαν να νοσηλευ-
τούν στη Χίο και δεν υπάρχουν φάρµακα;

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΟΓΚΑΣ: Αποπειράθηκαν να νοσηλευτούν;
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Και θα µου πείτε πού;
ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Αποπειράθηκαν;
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Στη Χίο, στην εκλογική σας

περιφέρεια. Και επειδή οι άνθρωποι αυτοί έχουν αίσθηση του κα-
θήκοντος, κάτι που δεν ξέρω αν έχετε…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Απόπειρα νοσηλείας;
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Όχι απόπειρα. Αποπειράθη-

καν, αλλά δεν µπορούν. Δεν υπάρχουν φάρµακα. Δεν βρίσκουν
φάρµακα και ξέρετε κάτι; Καλά κάνετε και το λέτε, γιατί, όταν θα
γυρίσετε ξανά στο νησί σας, θα σας εξηγήσουν και ποιοι αστυ-
νοµικοί νοσηλεύτηκαν και ποιοι λιµενικοί.

Αυτά, όµως, προκαλούν, κύριοι συνάδελφοι, αυτός ο τρόπος
αντιµετώπισης. 

Έχετε ακούσει για το µαντού; Ρωτάω επειδή θέλετε να κά-
νουµε διάλογο. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Τι είναι η µαντού, κύριε, ξέρετε; Τι
είναι αυτά που λέτε;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Όπως οι ίδιοι δεν το έχουν
αποκαλύψει, καλό είναι και εσείς να πάτε να τους ρωτήσετε. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Είµαι γιατρός. Τι λέτε; Λέτε για µαν-
τού; Μαντού σηµαίνει ότι ήρθε σε επαφή κάποια στιγµή στη ζωή
του µε ένα... 
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ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Ηπατίτιδα ξέρετε τι σηµαίνει,
κύριε γιατρέ; Ξέρετε;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Αυτό δεν σηµαίνει ότι είναι ασθενής.
Τι είναι αυτά που λέτε; Δεν ντρέπεστε λίγο να τα λέτε αυτά από
το Βήµα της Βουλής;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Ξέρετε πόσοι έχουν βγει
εκτός υπηρεσίας στο νησί, στο οποίο υποτίθεται ότι εκπροσω-
πείτε τον κόσµο; Αυτό σας λέω.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Αυτά που λέτε είναι απαράδεκτα.
Είναι ντροπή να τα λέτε αυτά.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Να κρατηθεί ο χρόνος, κύριε
Πρόεδρε, διότι δεν τον διακόπτεται όταν µε διακόπτει.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Καλύτερα να σταµατήσετε να οµι-
λείτε διότι εκτίθεστε!

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Σας λέω απλώς, λοιπόν, ότι
αυτά είναι καταγγελίες από συνδικαλιστικές ενώσεις που υπάρ-
χουν. Υπάρχουν οι καταγγελίες αυτές και είναι επώνυµες.

Είπατε προηγουµένως, κύριε Υπουργέ, ότι ευτυχώς ο νέος
γραµµατέας υποδοχής που έχει έρθει, έρχεται σε ένα περιβάλ-
λον που έχει σταθεροποιηθεί. Έχει σταθεροποιηθεί αυτό το πε-
ριβάλλον µε αυτά τα προβλήµατα, όταν στο ίδιο νησί της Χίου
ξέρετε ότι δεν υπάρχει ακόµη, µετά από τόσους µήνες, συντονι-
στής; Πήγαµε σε επιτόπια επίσκεψη για να ρωτήσουµε ποιος
είναι ο συντονιστής που να µπορεί να µας µιλήσει για τα προβλή-
µατα και διαπιστώσαµε ότι δεν υπάρχει συντονιστής. 

Αντίθετα, κύριε Υπουργέ, διαβάζουµε - και απαντήστε και στη
δικιά µας ερώτηση - ότι σε ορισµένες περιπτώσεις για ορισµέ-
νους συντονιστές υπάρχει απόφαση για τον διορισµό τους. Οι
αποφάσεις αυτές δεν έχουν βγει πουθενά, τουλάχιστον εµείς δεν
τις είδαµε. Δεν είναι γνωστές. Δεν είναι γνωστές οι αρµοδιότητές
τους. Δεν είναι γνωστό το εύρος των εξουσιών τους. 

Πέρα από µία νεαρή συντονίστρια που έγινε γνωστή µετά από
καταγγελία Βουλευτού σας - και περιµένει, σύµφωνα µε τον Υ-
πουργό, να προσληφθεί γιατί κρίθηκε, λέει, ότι έχει επαρκή προ-
σόντα-, υπάρχουν µια σειρά άλλοι οι οποίοι δεν έχουν οριστεί και
κάποιοι άλλοι οι οποίοι ακούγονται ότι είναι πρώην δήµαρχοι, παι-
δικοί φίλοι του Υπουργού. Ό,τι θέλει λέει ο καθένας, γιατί ακρι-
βώς δεν υπάρχει σχέδιο. Περί αυτού πρόκειται.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, ζητώ την ανοχή σας, διότι για δύο λεπτά, του-
λάχιστον, µε είχαν διακόψει.

Μας κάνει πολύ µεγάλη εντύπωση η διαχείριση –που έχει στα-
θεροποιηθεί κατά τα άλλα!- του προσφυγικού. Ο προϋπολογι-
σµός των δύο έργων που προέκυψαν λόγω της αυξηµένης προ-
σφυγικής ροής είναι 12 εκατοµµύρια ευρώ. Ενώ αυτά τα 12 εκα-
τοµµύρια ευρώ θα έπρεπε να τα πάρει ως έκτακτη επιχορήγηση
λόγω των συνθηκών η χώρα µας, αυτό δεν κατέστη δυνατό. 

Αντίθετα, υπάρχει ή δεν υπάρχει σε αυτά τα δύο έργα συµµε-
τοχή του 25% του ελληνικού κράτους; Υπάρχει. Εάν υπάρχει –
και απαντήστε µου αν κάνω λάθος- συµµετοχή 25% από τον
προϋπολογισµό του ελληνικού κράτους, τα 3 εκατοµµύρια ευρώ
στα 12 εκατοµµύρια…

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-
κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Για ποια έργα λέτε;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ: Το πρώτο έργο είναι για την
επιµόρφωση των παιδιών των προσφύγων. Το δεύτερο έργο - θα
σας το δώσω - είναι στην περίοδο 2014 - 2020 και έχει κάνει µε
τα επείγοντα µέτρα τα οποία θα πρέπει να λάβετε άµεσα. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπως είπατε προηγουµένως, έδωσε
µε τη διαδικασία επειγόντων µέτρων ήδη 6 εκατοµµύρια ευρώ.
Πόσο θα φτάσει ο τελικός προϋπολογισµός όλης αυτής της δια-
χείρισης; Είχαµε ζητήσει να µάθουµε - και δεν µας απαντήσατε -
πόσο έχει κοστίσει µέχρι τώρα. 

Να σας πω και κάτι άλλο, στο οποίο θα ήθελα µια απάντηση
και θα την αναµένω. Κύριε Υπουργέ, είναι τόσο δύσκολο, λόγω
της επείγουσας κατάστασης, της έκτακτης κατάστασης, να
υπάρξει µια ειδική σελίδα στη «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» όπου θα αναρτώνται
τα πάντα, έτσι ώστε να µην µιλάει κανένας για αναθέσεις; Γιατί
µέχρι τώρα ούτε από το Υπουργείο Εθνικής Αµύνης, αλλά ούτε
από τα άλλα Υπουργεία έχουµε ένα συνολικό νούµερο που να

λέει ότι µέχρι τώρα κόστισε τόσο και τα επόµενα χρόνια προβλέ-
πουµε ότι θα κοστίσει τόσο.

Κλείνω µε αυτό. Υπάρχει ένα ζήτηµα σχεδιασµού. Πράγµατι,
τα νησιά δεν µπορούν να αντέξουν την παραµονή όλων αυτών
των προσφύγων και των οικονοµικών µεταναστών.

Προτείναµε, κύριε Υπουργέ, να υπάρξει συνεννόηση µε την
Ευρωπαϊκή Ένωση για έστω και προσωρινή αποσυµφόρηση, µε
εγκατάσταση των ανθρώπων αυτών στην ενδοχώρα, χωρίς να
παραβιάζεται η συµφωνία, και το ξέρετε πάρα πολύ καλά αυτό.

Η συµφωνία δεν γράφει κάτι τέτοιο. Η εφαρµογή της συµφω-
νίας που επιλέξατε εσείς να κάνετε έχει εγκλωβίσει αυτούς τους
ανθρώπους στα νησιά. Ναι, αλλά ο οικονοµικός µαρασµός θα δη-
µιουργήσει µια νέα µετανάστευση και η νέα µετανάστευση είναι
όταν τα παιδιά µας ρωτούν ότι έκλεισε η τουριστική περίοδος,
ξέρουµε ότι το χρόνο έχουµε 80% κάτω και από εκεί και πέρα
δεν θα µπορέσουµε να ζήσουµε στο νησί µας. 

Σε αυτά οφείλετε να απαντήσετε. Και αυτά θα τα λέµε και θα
τα ξαναλέµε. 
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